
 

Демонстрационный вариант 
 

Итоговая контрольная работа по информатике для 10 класса 

 

1. Сколько единиц в двоичной записи восьмеричного числа 17318? 
Ответ: _______________ 

2. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых 

приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами 

нет.) 

  A B C D E F 

A 
 

4 
    

B 4 
 

6 3 6 
 

C 
 

6 
  

4 
 

D 
 

3 
  

2 
 

E 
 

6 4 2 
 

5 

F 
    

5 
 

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что передвигаться 

можно только по построенным дорогам). 
Ответ: _______________ 

3. Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет 

собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых 

также могут встречаться следующие символы: 

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. 

Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в 

том числе «*» может задавать и пустую последовательность. 

Определите, какое из указанных имён файлов удовлетворяет маске:    ??pri*.?* 

 1) napri.q 

2) pripri.txt 

3) privet.doc 

4) 3priveta.c 
Ответ: _______________ 

4. У исполнителя Арифметик две команды, которым присвоены номера: 

 1. прибавь 2, 

2. умножь на 3. 
 Первая из них увеличивает число на экране на 2, вторая утраивает его. 

(Например, 21211 – это программа 

 умножь на 3 

прибавь 2 

умножь на 3 

прибавь 2 

прибавь 2, 

 которая преобразует число 1 в число 19.) 

Запишите порядок команд в программе преобразования числа 3 в число 69, содержащей не 

более 5 команд, указывая лишь номера команд. Если таких программ более одной, то запишите 

любую из них. 
Ответ: _______________ 

5. В магазине продаются мячи четырёх цветов (синие, зелёные, красные и жёлтые) и трёх 

размеров (большие, средние и маленькие). На диаграмме I отражено количество мячей разного 

размера, а на диаграмме II — распределение мячей по цветам. 



 
Имеются четыре утверждения:  

1 ) Среди больших мячей должен быть хотя бы один синий. 

2 ) Ни один мяч среднего размера не может быть красным. 

3 ) Все маленькие мячи могут быть зелёными. 

4 ) Все зелёные мячи могут быть маленькими. 

Какое из этих утверждений следует из анализа обеих диаграмм? 
Ответ: _______________ 

6. Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента программы: 

 var k, s: integer; 

begin 

    s:=0; 

    k:=0; 

    while k < 30 do begin 

        k:=k+3; 

        s:=s+k; 

    end; 

    write(s); 

end. 
Ответ: _______________ 

7. Производилась четырехканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 24 кГц и 16-

битным разрешением. В результате был получен файл размером 1800 Мбайт, сжатие данных не 

производилось. Определите приблизительно, сколько минут производилась запись. 

В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число минут. 
Ответ: _______________ 

8. В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, которое показывает, 

какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу узла в этой сети. Адрес 

сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному адресу сети и его 

маске. По заданным IP-адресу сети и маске определите адрес сети:  

IP-адрес: 145.92.137.88 Маска: 255.255.240.0  

При записи ответа выберите из приведенных в таблице чисел 4 фрагмента четыре элемента IP-

адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы без точек. 

 A B C D E F G H 

0 145 255 137 128 240 88 92 

 (Пример. Пусть искомый адрес сети 192.168.128.0 и дана таблица 

 A B C D E F G H 

128 168 255 8 127 0 17 192 

 В этом случае правильный ответ будет HBAF.) 
 

Ответ: _______________ 


